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Quadratische   Ungleichungen:   Quadratische   Ungleichungen:   Aufgaben  1­3Aufgaben  1­3

Lösen  Sie  folgende  quadratische  Ungleichungen

Aufgabe  1: 2 x2 − 5 x − 3  0

Aufgabe  2: 5 x2 − 8 x  3  2 x2  4 x  5

Aufgabe  3: 5 x2 − 8 x  4  0
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Quadratische   Ungleichungen:   Quadratische   Ungleichungen:   Lösung  1Lösung  1
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Abb. 1:   Die  Funktion  f (x) = 2x ² – 5x – 3  und  Bereich  2x ² – 5x – 3 > 0

2 x2 − 5 x − 3 = 0  :       x1 = −
1
2

,     x2 = 3

2 x2 − 5 x − 3  0  :       x ∈ −∞ , −0.5 ∪ 3, ∞

f (x)
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Quadratische   Ungleichungen:   Quadratische   Ungleichungen:   Lösung  2Lösung  2
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5 x2 − 8 x  3  2 x2  4 x  5      ⇔      3 x2 − 12 x − 2  0

Abb. 2:   Die  Funktion  f (x) = 3x ² – 12x – 2  und  Bereich  3x ² – 12x – 2 > 0

f (x)

–

x1, 2 = 2 ±  14
3

,        x ∈  2 −  14
3

, 2   14
3 
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Quadratische   Ungleichungen:   Quadratische   Ungleichungen:   Lösung  3Lösung  3
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f (x)

5 x2 − 8 x  4 = 0

Abb. 3:   Die  Funktion  f (x) = 5x ² – 8x + 4

D = b2 − 4 a c = −82 − 4⋅5⋅4 = 64 − 80 = −16  0

a > 0 :  Parabel  ist  nach  oben  geöffnet.
D < 0 :  keine  Schnittpunkte mit  der  x-Achse.
Die  quadratische  Ungleichung  5 x² – 8 x + 4 < 0 hat  keine  Lösungen.
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Biquadratische   Ungleichungen:   Biquadratische   Ungleichungen:   Aufgaben  4­5Aufgaben  4­5

Lösen  Sie  folgende  biquadratische  Ungleichungen

Aufgabe  4: x4  3 x2  4

Aufgabe  5: x4 − 10 x2  9  0
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Biquadratische   Ungleichungen:   Biquadratische   Ungleichungen:   Lösung  4Lösung  4
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Abb. 4:   Biquadratische  Funktion  f (x)

x4  3 x2  4,     x ∈ [−1, 1]

x4  3 x 2 − 4 = 0,      x1 = −1,    x 2 = 1

f (x)

f  x  = x4  3 x2

y

x
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Biquadratische   Ungleichungen:   Biquadratische   Ungleichungen:   Lösung  5Lösung  5
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Abb. 4:   Biquadratische  Funktion  f (x)

x

y

f (x)

x4 − 10 x2  9  0  :       x ∈ −3, −1 ∪ 1, 3

f  x  = x4 − 10 x2  9

G  : x4 − 10 x2  9 = 0,       LG = {−3, −1, 1, 3 }
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